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— A megye dolgozói tiltakoznak — 
Nyugat-Németország felfegyverzése ellen

A moszkvai értekezlet és He­
gedűs András elvtárs rátiióbeszé- 
le óta egyre érkeznek a levelek 
szerkesztőségünkbe, amelyekben 
( levélírók Nyugat-Németor- 
;zág felfegyverzése elleni tilta­
kozásukat fejezik ki. Az emberek 
lékében akarnak élni, és építeni, 
nem akarják, hogy háború le-, 
»yen, hogy könny és vér borítsa 
i világot.

★

Á Kenyérgyárból írja
Arnold Ferenc levelezőnk: Mi, 
i Debreceni Kenyérgyár dolgo- 
:ól felháborodással értesültünk s 
nyugati hatalmak mesterkedései­
ül, arról, hogy Nyugat-Német- 

.írsaágot fel akarják fegyverezni, 
is ismét Európára akarják sza­
badítani a háború rémét. Mi va­
umén nyien tiltakozunk ez aljas 
.érv ellen, s egy emberként" ál­
lunk a béke ügye mellett, Hisz- 
;zük azt. hogy összefogással, egy 
szívvel, egy lélekkel, a dolgozók 
törhetetlen akaratával, felvilágo­
sító munkával és nem utlosósor- 
han proletár-szolidaritással: állj! 
— parancsolható a hatalom meg- 
Vzálfo.ttjamak. Nem borul ismét 
lángba a világ. Tiltakozunk a 
Wehrmacht felállítása ellen, csa­
ládunk, gyermekeink nevében. 
Keményebben fogjuk kezünkbe 
i munkaszerszámot, és törtietetr 
len harcos helytállással biztosít­
juk a . békét.

★

A Fazekas Mihály Gya­
korló Gimnázium DISZ szerve­
zete így ír: Az utóbbi időben a 
világ politikai közvéleményét 
erősen foglalkoztatja a moszkvai 
értekezlet tárgya: Nyugat-Nómet- 
ország' felfegyverzésének kérdé­
se. Bennünket szintén foglalkoz­
tat ez, hiszen mi is személyes ta­
pasztalatok alapján győződtünk 
neg a fasiszta német katonák 
.jó szívéről“, a magyarok iránt 
tanúsított „jó akaratáról".

Véleményünket csak a legfris­
sebb emlékek alapján mondhat­
juk ki. Mit jelentett Európa né­
pei száméra a német hadsereg a 
második világiháború folyamán ? 
Halottak milliói, gázkamrák, vér­
ben fetrengő sebesültek, örök 
rokkantságra ítélt nyomorékok, 
tömegsírok- és koncentrációs tá­
borok — mindennél érthetőbben 
beszélnek. A moszkvai értekezlet 
tárgyaló feleit méltán ’ foglalkoz­
tatta a megegyezés elve, mert a 
koreai fegyverszünet tanulsága 
alapján még kevésbé állíthatja 
bárki is, hogy a megegyezés le­
hetetlen. A német miit tarizmus 
újjáélesztése a legnagyobb ve­
szélyt a német nép számára je­
lenti. Európa boldogsága, a béke 
érdekében Nyugat-Németorszá- 
got tehát nem szabad fölfegyve­
rezni. Tiltakozunk a német fel­
fegyverzés ellen, s tudjuk, hogy 
tiltakozásunk visszhangra talál a 
világ békeszerető népeinek kö­
rében.

★

Á Gépifermentáló dolgo­
zói tiltakozó táviratukban többek 
között a következőket írják: Ml. 
i debreceni Gépifermentáló dol­
gozói gyűlésen beszéltük meg He- 
»düj elvtárs rádióbeszédét. Az

ország népe, így mi is, alig egy 
évtizede a saját bőrünkön érez­
tük a fasiszta fenevad barbár 
pusztításait. Ezért kiáltjuk oda 
a német miltariamus amerikai 
„gyámszülői“-nek: El a kezekkel 
békés építő munkánktól! Mi bé­
kében akarunk dolgozni és élni! 
Egy emberként fogadjuk meg, 
hogy még jobb munkával járu­
lunk hozzá a népgazdasági' terv 
ránk eső _ részének megvalósítá­
sához, drága hazánk védelmé­
nek megszilárdításához.

'*

A Tatarozó V. dolgozója.
Imre Lajos írja: Gyűlölettel gon­
dolok dolgozó társaimmal együtt 
Nyugat-Németország felfegyver­
zésére irányuló tevékenységre. 
Gyűlölettel gondolok azért is, 
mert gyermekeimet hazámnak, 
az életnek, nem pedig a háború­
nak nevelem. A fanatikus hábo­
rús gyújtogatok úgy látszik még 
nem kaptak elegei a második vi­
lágháborúban. Hiszem, hogy a 
Szovjetunió és a népi demokra­
tikus államok népeinek békészé­
vé tő tábora ezt az őrületes fegy- 
veifcezési tervet meg fogja aka­
dályozni, ha keli békésen, ha 
kell erőnkkel: Én is olt leszek!

A
A GÖCS lakásépítkezéstől írja 

Kun Márton: Mint a 61/1. Építő­
ipari Vállalat dolgozója elítélem 
az imperialisták Nyugat-Német- 
oi'szág felfegyverzésére ' irányuló 
tevékenységét. Úgy érzem, hogy 
ez aljas mesterkedés felett nem 
lőhet és nem szabad napirendre 
térni, hanem harcolni kell min­
den erőnkkel egy újabb világ­
égés ellen. Vaiamennyien, béke­
szerető és építeni akaró embe­
rek tiltakozunk a párizsi szerző­
dés ratifikálása, a nyugatnémet 
hadsereg felfegyverzése ellen.

*
A kábái Tolbuchin tsz

bői írja tlyés József: A kábái 
Tolbuchin tsz tagsága és párt- 
szervezete tiltakozik Nyugat-Ne­
me torszég felfegyverzése ellen. 
Valamennyien meghallgattuk 
Hegedűs elvtárs rádióbeszédét, s 
mélységesen elítéljük az imperia­
lista tervet. Mi békét akarunk, 
békében szebb az élet!

A

A kónyaí MNDSZ asszonyai
írják: Valamennyien elítéljük
azt az imperialista tevékenysé­
get, amelyik a német rpilitariz­
must fel akarja éleszteni, A ko­
nyái állami gazdaságban most 
alakult meg az MNDSZ. s mi 
dolgozni akarunk, nem akarunk 
újabb világégést.

A
Tiltakozó hangjukat hallatják 

leveleikben Rechner Ervin ke­
nyérgyári dolgozó, Pénzes Imre, 
Gönczy István, a Tatarozó Vál­
lalat dolgozói, Tuzós József do­
hánygyári művezető és az 5. sz. 
Magasépítőipari Technikum tan­
testülete és ifjúsága is.

A mezőgazdasági munkák meggyorsításával, 
az adóhátralékok rendezésével készülünk 

december 21 méltó megünneplésére
A Hajdú-Biliar megyei tanács 

versenybizottsága december 7-én, 
a december 21-i verseny eredmé­
nyeinek tárgyalása során többek 
között a mezőgazdasági munkák 
helyzetével és a pénzügyi tervek 
teljesítésével foglalkozott. A me­
zőgazdasági munkák értékelésé­
nél a tavaszi vetésű növények 
alá végzett szántásnak és a siló­
zásnak az eredményeit vették fi­
gyelembe. Ezek szerint a járások 
helyezési sorrendje a következő:

1. A püspökladányi járás, 2. 
biharkeresztesi járás, 3. berettyó­
újfalui járás, 4. Debrecen város, 
5. polgári járás, 6. derecske! já­
rás, 7. debreceni járás, ti. nagy- 
létai járás.

Szántásban első 
a püspökladányi járás

December elejére a szántási 
munkák végzésében a püspökla­
dányi járás érte el a legjobb 
eredményi, mert tíz napi teljesít - 
meny emelkedése 3800 hold volt. 
Ezzel teljesítették szántási ter­
vüket a járás gépállomásai. A 
szántási versenyben második a 
berettyóújfalui járás lett, ahol 
tíz na.p alatt 2134 holddal növe­
kedett a megszán tot t föld terü­
lete. E két járásban komoly 
számadatok bizonyítják tehát i, 
december 21-i verseny eredmé­
nyességét.

a silózásban a bihar- 
keresilss! járás halad 

az élen
Igen elgondolkoztató az a tény, 

hogy a biharkeresztesi járás 
aránylag egészen gyenge ered­
ménnyel, 61.2 százalékos tervtel­
jesítéssel első a járások közötti 
silózási versenyben. Nem volt

nehéz megszerezni az elsőséget 
olyan versenytársak előtt, mint 
a nagylétai járás, ahol a tervtel­
jesítés az utolsó megyei értéke­
lés szerint 20 százalékos. Még 
könnyebb volt a dolguk az olyan 
versenytárssal szemben, mint a 
debreceni járás, ahoi a tervben 
szereplő mennyiségnek alig 16 
százalékát silóztáfc be. Az érté­
kelés előtti tíz nap eredményét 
véve alapul, a püspökladányi já­
rás dolgozó parasztjai végezték a 
legjobb munkát, mert 3185 köb­
métert silóztak.

ahol még egyáltalán 
nem silóztak

Megyénkben még mindig 45 
termelőszövetkezet van, ahol éj­
idéig egyáltalán nem silóztak. 
Legnagyobb az elmaradás a deb­
receni járás tsz-einél, itt húsz tsz 
még hozzá sem fogott a silózás­
hoz. Ezek között van az ebest 
Hunyadi: a nyíradonyi Alkot­
mány, a mikepéresi Bocskai, a 
nagyhegyest Lenin és Uj Élet, a 
hajdúböszörményi Alkotmány és 
a hajditszoboszlói Dozsrt tsz:

a legeredményesebb 
silózó BISZ-brigádok

A silózási terv teljesítésénél 
sok helyen komoly segítséget ad- 

I lak a DISZ brigádok. A megyei 
j tanács által kitűzött jutalomért 
legkomolyabban harcolnak és 
eddig legjobb eredményt értek 
el az alábbi DISZ brigádok. (A 
név után az első szám a válla­
lást, a második a teljesítést je­
lenti.)

1. Nyíracsádi állami gazdaság

"1000: 3000 köbméter, 2. földes! 
Rákóczi tsz 500; S47 köbméter; 
3. földes! Petőfi tsz 1300; 1400 
köbméter, 4. újirázi Len-in tsz 
780; 1000 köbméter, 5. hajdúdo­
rogi Rákosi tsz 400; 530 köbmé­
ter, 6. sárrétudvari Kossuth tsz 
450; 500 köbméter.

adófizetésben 
a polgári járás az utolsó
A pénzügyi terv teljesítésénél 

a járások és városok sorrendje 
a következő: 1. Debreceni járás 
48 százalékos terv teljesítéssel, 2. 
derecske! járás 44.9, 3. nagylétai 
járás 44.7, 4. püspökladányi já­
rás 43, 5. berettyóújfalui járás 
40.3, 6. biharkeresztesi járás 39.5, 
7. polgári járás 39.5 százalékos 
tervteljesítéssel. A városok sor­
rendjében első Hajdúszoboszló 68 
százalékos, második Hajdúnánás 
50.4 százalékos, harmadik Hajdú­
böszörmény 44.2 százalékos terv- 
teljesítéssel. Debrecen városának 
teljesítése 46.9 százalék,

A polgári járás gyenge ered* 
menyének legfőbb oka az, hogy 
a járásban nem voll és ma. sin­
csen kellő nevelő munka. Inkább 
az adminisztrációs eszközok .al­
kalmazására fektetik a fősúlyt: 
Fel kell hagyni ezzel a magatar­
tással, s hozzá kell fogni a ver- 
ssny megszervezéséhez és a ne­
velő munka kiszélesítéséhez te­
gyenek példát Hajdúszoboszlóról, 
amely a városok közötti adófize­
tési versenyben elsőségét főként 
a december 21-i versenymozga- 
lom jó eredményeinek köszön­
heti.

5000 MÁZSA CUKOR 500 mázsa rizs 
75 vagon liszt 180 MAISA SZALONCUKOR

a iako-&&úfy dláiá&áévt
A Hajdú-Bihar megyei Fűszer-, és Édesség- 

kereskedelmi Vállalat Vágóhíd utcai raktára du­
gig tele van áruval. Annyi liszt, cukor, száraz­
tészta, édesség van ott, amennyi mostanában 
sohasem volt.

Nagy Zoltánnal, a FÜSZÉRT áruforgalmi 
osztálya vezetőjével beszélgettünk arról:

— Hogyan készült fel a FŰSZERT a kará­
csonyi ünnepekre?

— Ebben a többszáz vagon árut befogadó 
raktárban most alig van üres hely, mi azonban 
gondoskodunk, hogy az itt lévő fűszer- es mes­
ségárut a lehető leggyorsabban kiszállítsuk Deb­
recen és a megye üzleteibe. Állandóan nyolc 
lovasszekér és több gépkocsi járja a vidékét és 
a debreceni üzleteket, nehogy fennakadás legyen 
a lakosság fűszer és édességellátásában.

— Milyen mennyiségű árut szállítanak ki az 
üzletekbe? — kérdeztük a továbbiak során.

— A disznóvágások ideje van — még ha ma 
vaszias is az időjárás —, kezdjük talán a cusz- 
itovokhoz szükséges fűszerekkel. A közeli fia­
ikban Debrecen dolgozói, részére 202 mazsa, a 
egve lakossága részére 398 mázsa rizst szabi­
nk ki De szó van arról, hogy meg további 
0 mázsa rizst kapunk a közeli napokban A 
ültkor a „Néplap" már megírta, hogy papnka- 
;n sem lesz hiány. Valóban így lesz: Debrecen 

a vidék is 60—60 mázsa paprika! kap ebben 
hónapban. Bors is kapható — korlátlan meny- 
•iségben. A napokban ismét olyan fűszer vasa­
lható majd a boltokban, amelyet mar icgcn

nem láttak a vevők: négy mázsa, köménymag ér­
kezett és ezt most kezdjük szétosztani. Lesz fa­
héj, szegfűszeg úgy a debreceni, mint a vidéki 
üzletekben.

— A liszt-, cukor- és zsircllátás terén mi a 
helyzet?

— Jelentős javulást tapasztalnak majd a dol­
gozók. Lisztből annyit kaphat bárki, amennyire 
szüksége van. 75 vagon van raktáron. Cukorból . 
5000 mázsa áll a lakosság rendelkezésére. Ebből 
2200 mázsa Debrecenben marad, 2800 mázsát a 
vidék- kap. Ezer mázsa zsiradék jut a megyének: 
ennek zsír a 75 százaléka. Lesz bőven száraz- » 
tészta is: 400 mázsát küldünk ki az üzletekbe. 
Négyszáz mázsa vegyes konzervet szállítunk a 
debreceni ellátás céljaira, ugyanennyit vidékre. 
Gyümölcslekvárban sem lesz hiány: 200 mázsa 
áll rendelkezésünkre.

— Az elmúlt évben komoly hiány volt szalon­
cukorban — mondottuk.

— Lesz-c kellő mennyiségű szaloncukor?
— A FÜSZÉRT jelentősen több szaloncukrot 

kap, mint a múlt' évben. A napokban Debre­
cenbe 60 mázsát, vidékre 120 mázsát küldünk ki, 
de a közeli napokban még további 130 mázsa 
szaloncukorra számítunk, amelynek nagyobb ré­
szét Debrecen kapja. Cukorkában is kielégítjük 
az igényeket, csokoládéban is óriási a kereslet, 
soha még ennyi édesség nem fogyott, mint ebben 
az évben. Ezért a raktáron lévő 5 vagon cukor­
kából és csokoládéból 2.5—2.5 vagont kap Deb­
recen is, a vidék is — fejezte be nyilatkozatát ' 
Nagy Zoltán elvtárs.
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fl szovjet kormány jegyzéke Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok kormányához
* * * *' , ___ ____ tenikezőlee. e feszültség további gyár Népköztársaság, a

Mosikva (TASZSZ) Amint saj 
tó jelentésekből már ismeretes, 
Franciaország, Anglia és az 
Egyesült Államok kormányai no­
vember 29-én . moszkvai nagykö­
vetségeiken keresztül eljuttatták 
a szovjet kormánynak szóló vá­
laszaikat a szovjet kormány fo­
lyó év október 23-i és november 
13—i jegyzékeire.

Franciaország kormányának 
jegyzékét december másod ikan 
közölte a szovjet sajtó.

A Szovjetunió külügyminiszté­
riuma december 9-én megküldte 
Franciaország', Anglia és az 
Egyesült Államok moszkvai nagy­
követségeinek a szovjet kormány 
válaszjegyzékét.

A szovjet kormány jegyzéke a 
francia kormányhoz:

„A Szovjetunió kormánya iga­
zolja a francia kormány novem­
ber 29-i jegyzékének vételét, 
amelyben a szovjet kormány ok­
tóber 23-i és november ,13-i jegy­
zékére válaszolt.

A szovjet kormány sajnálattal 
veszi tudomásul, hogy Francia- 
ország kormánya nem tartotta 
lehetségesnek részvételét azon az 
értekezleten, amely más európai 
államok bevonásával hivatott 
volt megtárgyalni az európai kol­
lektív biztonság kérdését.

A francia kormány, mint jegy­
zékéből látható, nem fogadta el 
a Szovjetunió kormányának azt 
a javaslatát sem, amelyet Fran­
ciaország, az Egyesült Államok, 
Anglia és a Szovjetunió külügy­
miniszteri értekezletére vonatko­
zóan terjesztett elő a Németor­
szág egységének helyreállításá­
val kapcsolatos kérdés és az 
össznémet szabad választások 
megtartása kérdésének megtár­
gyalására, úgyszintén az európai 

•kollektív biztonsági rendszer 
megteremtését célzó összeurópai 
értekezlet összehívására.

Franciaország kormánya nem­
csak elutasította az összeurópai 
értekezleten való részvételt és a 
szovjet kormány áltaJ az euró­
pai kollektív biztonságról előter­
jesztett javaslatok megvitatását, 
hanem a maga részéről semmi­
féle javaslatot sem terjesztett elő 
az európai kollektív biztonság 
biztosítására. Az is ismeretes/ 
hogy Franciaország kormánya az 
észaikatianti tömb többi részve­
vőivel együtt arra irányuló tevé­
kenységet fejtett ki, hogy meg­
akadályozza más európai álla­
mok részvételét ilyen értekezle­
ten.

Ezzel Franciaország kormánya 
olyan álláspontra helyezkedett, 
amely arról tanúskodik, hogy 
nem törekszik megállapodásra 
más európai államokkal az euró­
pai béke megszilárdít ás áról és 
akadályokat gördít hatásos euró­
pai biztonsági rendszer megte­
remtése elé.

Franciaország kormánya haté­
kony európai kollektív biztonsá­
gi rendszer megteremtése helyett 
minden lehető módon arra tö­
rekszik, hogy kivívja a Nyugat- 
Német ország remilitarizálásáról 
és -az agresszív északatlanti 
tömbbe, valamint egyes nyugat: 
államoknak a békeszerető euró­
pai államok ellen .irányuló egyéb 
katonai csoportosulásaiba való 
bevonásáról szóló párizsi egyez­
mények ratifikálását. E politika 

* oda vezet, hogy Nyugat-Német- 
ország militarista állaimmá válik, 
ennek összes veszélyes következ­
ményeivel, nem is szólva arról, 
hogy az új rafelf egy vérzés I elle­
hetetlenné teszi Nyugat-Német­
ország és a békeszerető Német 
Demokratikus Köztársaság egye­
sülését egy egységes államban.

Miként a Szovjetunióban, 
ugyanúgy Franciaországban . és 
más európai államokban is szük­
ségképpen komoly aggodalmat 
kelt a máli-taritimus helyreállítá­
sa Nyugat-Németovszágban. ez 
az aggodalom az európai béke 
további sorsát illeti. Franciaor­
szág kormánya előtt minden bi­
zonnyal nem ismeretlen az sem­
hogy a német mi'litarizmus úgy­
nevezett „korlátozása“ és azok a 
panírííaranciák. amelyekről a pá­

rizsi egyezményekben szó van, 
érthető okoknál fogva nem élve­
zik az európai népeit bizalmát.

A nyugat-németországi milita- 
riamusnalk a párizsi egyezmé­
nyeikben előirányzott helyreállí­
tását és a nyugatnémet hadsereg 
megteremtését nem lehet Össze­
egyeztetni az Egyesült Nemzetek 
Szervezetében a fegyverzet álta­
lános csökkentésére vonatkozóan 
jelenleg megvitatás alatt álló 
tervvel sem. A. párizsi egyezmé­
nyek ratifikálása a fegyvedne- 
zósi verseny fokozódását ered­
ményezi és újabb akadályokat 
gördít a fegyverzet csökkentését 
célzó megállapodás útjába.

A Szovjetunió kormánya szük­
ségesnek tartja ismét kijelente­
ni. hogy Franciaország kormá­
nyának a német militarizimus 
talpraáüítását elősegítő ezen ál­
láspontja szöges ellentétben áll 
az újabb német agresszió meg­
akadályozását célzó 1944. évi 
francia—szovjet szerződéssel és 
alapjaiban ingatja meg e szerző­
dés jelentőségét. Ez a szerződés 
azonban Franciaország és biz­
tonsága szempontjából nem ke­
vésbé jelentős, mint a Szovjet­
unió szempontjából,

A francia . kormánynak ez az 
álláspontja összeegyeztethetetlen 
más nemzetközi egyezményekkel 
is, amelyekhez Franciaország 
csatlakozott, így például a pots­
dami egyezménnyel, amely Né­
metország egységének, békés ze- 
rető és demokratikus elvék alap­
ján való helyreállítását írja elő 
és kizárja Németország egyik 
vagy másik része remilitarizála- 
sámak lehetőségét.

A szovjet kormány egyetért 
azzal, hogy az ' időszerű európai 
kérdésekkel, köztük Németor­
szág kérdésével kapcsolatos ér­
tekezlet sikere érdekében elő kell 
egítenj az érdekelt államok kö­

zötti megegyezés létrehozásához 
szükséges megfelelő, kedvező fel­
tételek megteremtését. Az euró­
pai országoknak az európai béke 
és biztonság biztosításával fog­
lalkozó november 29 és decem­
ber 2 között lefolyt moszkvai 
értekezlete arról tanúskodik, 
hogy a Szovjetunió és az érte­
kezleten részt vett többi állam 
részéről megnyilvánult a törek­
vés, hogy az európai béke meg­
szilárdítása érdekében létrehoz­
zanak egy ilyen megegyezést. Az 
a körülmény viszont, hogy Fran­
ciaország kormánya elutasította 
az összeurópai értekezleten való 
részvételt és a nemet kérdéssel 
kapcsolatos négyhatalmi értekez­
leten való részvételt, egyáltalán 
nem arról tanúskodik, hogy egy 
ilyen törekvés vezérelné. Azok a 
próbálkozások, hogy úgy állítsák 
be a dolgot, hogy a párizsi egyez­
mények ratifikálása nem akadá­
lyozza a német kérdésnek az ér­
dekelt hatalmak közötti tárgya­
lások útján való rendezését, 
nemcsak, hogy nem felelnek meg 
a v-aló helyzetnek, hanem csaíkis 
a közvélemény megtévesztésére 
alkalmasak. Franciaországban és 
más országokban azért folyamod­
nak most ezekhez a fogásokhoz, 
hogy elaltassák a népek ébersé­
gét.

A valóságban azoknak a pári­
zsi egyezményeknek ratifikálása, 
amelyek előirányozzák Nyugat- 

• Németország átalakítását milita­
rista állammá, továbbá bevoná­
sát más európai államok ellen 
irányuló katonai csoport vitások­
ba, tárgytalanná teszi a négyha­
talmi tárgyalásokat Németország 
egyesítéséről és kizárja a meg­
egyezés lehetőségét ebben a kér­
désben. A párizsi egyezmények 
ratifikálására azoknak van szük­
ségük, akik nem a nemzetközi 
feszültség enyhítésére, , hanem el­

lenkezőleg, e feszültség további 
fokozására törekszenek.

Az előállott helyzetben, ami­
kor is közvetlenül fenyeget a 
militarizimus nyugat-németor­
szági feltámadásának veszélye, 
különösen megengedhetetlen, 
hogy lankadjon a népek ébersé­
ge az újabb európai háború ve­
szélyével szemben.

A Szovjetunió és más békesze­
rető országok válaszul Nyugat- 
Németország remii! tar izálására 
és ama politika agresszivitásának 
újabb fokozására, amelyet Fran­
ciaország és az ésaákatlantl 
tömbben a vele összekapcsolt ál­
lamok kifejtenek, megteszik a 
fegyverzetük fokozásává! és biz­
tonságuk biztosításával ácapcso- 
latos összes szükséges intézke­
déseket. A Szovjetunió és más 
békeszerető országok kénytelenek 
késedelem nélkül minden snük- 
ságés intézkedést megtenni an­
nak érdekében, hogy a béke 
fenntartását veszélyeztető1 ag­
resszív államok növekvő fegyve­
res erejével szemöehelyezzenek 
egy nem. kevésbé hatalmas er üt­
és készségüket önmaguk, vala­
mint a béke védelmére. Francia- 
ország és az é,szaka Hanti tömb­
ben részvevő más államok ag­
resszív tervei a fegyverkezési 
verseny egyre nagyobb mértékű 
fokozására vezetnek. Epei ön­
magukra hárítják az egész fele 
lősséget, a béke érdekeivel ősz 
szeegyeatethetetle-n és az újabb 
európai háború veszélye lényeges 
tokozásához vezető mostani po­
litikájuk következményeiért

A Szovjetunióinak a párizsi 
egyezmények aláírásával ép az 
ezidőszerint kialakult európai 
helyzettel kapcsolatos álláspont 
ját "kifejezi a Szovjetunió, a Len­
gyel Népköztársaság, a Csehszlo­
vák Köztársaság, _ a Német De­
mokratikus Köztársaság, a Ma­

gyar Népköztársaság, a ltomén 
Népköztársaság, a Bolgár Nép­
köztársaság és az Albán Népköz­
társaság kormányának közös 
deklarációja, amelyet az európai 
országoknak az európai béke és 
biztonság biztosításával foglal­
kozó moszkvai értekezletén de­
cember* 2-án elfogadtak.

A Kínai Népköztársaság kor­
mánya, mely mint ismeretes 
részt vett a moszkvai értekezlet 
munkájában, kijelentette,^ hogy 
teljes mértékben egyetért a 
moszkvai értekezlet deklaráció­
jával és támogatja az abban fog­
laltakat.

A szovjet kormány az említett 
deklarációt a jelen jegyzékhez 
mellékelve megküldi Franciaor­
szág kormányénak.

Anni az osztrák kérdést illeti, 
a Szovjetuniónak e kérdéssel kap­
csolatos álláspontját kifejezik 
azok a javaslatok, amelyeket a 
berlini négyhatalmi értekezleten 
— és ezt követően — a szovjet 
kormány megfelelő .jegyzékeiben 
terjesztett elő. A párizsi egyez­
mények ratifikálása magától ér­
tetődően nem mozdíthatná élő az 
annyira óhajtott megegyezés lét­
rehozásét az osztrák kérdésben 
az érdekelt államok és Ausztria 
között.-

A szovjet kormány hasoni" 
tartalmú jegyzéket intézett Ang­
lia és az Egyesült Államok kor­
mányához."

A szovjet kormány e jegyzéké­
nek melléklete, a Szovjetunió, a 
Lengyel Népköztársaság, a Cseh­
szlovák Köztársaság, a Német 
Demokratikus Köztársaság, a 
Magyar Népköztársaság, a Ro­
mán Népköztársaság, a Bolgár 
Népköztársaság és az Albán Nép- 
köztársaság kormányainak az 
európai béke és biztonság kérdé­
seivel foglalkozó értekezleten 
1954. december 2-án elfogadott 
deklarációja.

EMLÉKEK.
„gy régi röplapot nézegetek, 

amit tíz éve őrzök emlékeztetőül, 
1944 forró nyarából Szovjet Repülő­
gépek szórták le annakidején. A 
röpcédulára egy SS katona van raj­
zolva, szerveiéit lábakkal, amint 
üres zsákjába mohón gyömöszöli 
az arató parasztok gabonáját. A 
klissé alatt ez áll; „Az új rend­
szedő!’1

Történelmi hitelű ez a kép: így 
fosztotta ki a német fasizmus a 
Horthy—Szálas! bérencek segítsé­
gévet hazánkat. Mennyi vér ömlött 
szerte Európában a német miiitariz- 
mus, az SS-ek csizmája alatt — 
és most ezt a csizmát talpalják 
újra az amerikai tőkések Nyúgat- 
Ncmetországban! Mennyi becsüle­
tes, hősi szándék mögött záródott 
be örökre a Gestapo börtöneinek 
ajtaja. Hányán siratják szerettei­
ket, s hányán élnek az esztelen 
háború rokkantjaiként közöttünk!

A törlénekni lecke azonban nem 
volt elég Hitler utódainak. Most 
Újra börtönbe, a szenvedések, meg­
aláztatások, a nyomor mélységeibe, 
gyarmati sorba akarják taszítani 
Európa népeit.

Nekünk nemcsak jogunk, de 
köteleségünk is tiltakozni, mert lát. 
luk, átéltük és elszenvedtük a fa 
tiizmus szörnyűségeit- Ebből a po 
Sióiból mentett meg bennünket i 
Szovjetunió. Ezért becsüljük min 
dennél többre a szabadságot, amit 
a felszabadító szovjet hadsereg 
hősi harca, áldozata, a magyar ha 
zafiak: a kommunisták és minden 
antifasiszta erő országépítő munká­
ja. a mi dolgos, békeszerető ne­
münk teremtett.

★

1944 márciusát írtak a nap­
tárak akkor, amikor Hitié1* csapa­
tai útban voltak hazánk teljes 
megszállására. Városunkban az 
Ady társaság József Attila esttel 
tiltakozott. Munkások, értelmisé­

giek, fiatal egyetemisták ott szo­
rongtunk a. Déri Múzeum előadó­
termében. Ezekben a mozgalmas 
napokban Nagy István erdélyi 
mimkás'író és Erdei Ferenc előadá­
sait hallgattuk. Lázasan készülőd­
tünk Kossuth Lajos halálának 50 
éves megünneplésére, hogy méltó­
képpen' demonstráljunk a fasiszta 
elnyomás ellen. Hitler magyaror­
szági csatlósai azonban nem en­
gedték megtartani az ünnepséget.

Március 19-én az Arany Já­
nos utcán a nyomdászok székhá 
zának belső termében ültek össze a 

áros demokratikus gondolkozást: 
emberei közül azok, akiknek erre 
még akkor lehetőségük volt. Ötva- 
nen-hatvanan lehettünk. Ott volt a 
körünkben Végh Dezső bácsi, a 
kommunista. Széles, nagy kalapjá­
ban, hol az egyik csoportban, hol 
a másik vitatkozó csoportban tűn' 
fel. Voltak régi szociáldemokraták 
is jelen. Az értelmiségiek közül 
Juhász Géza professzorra, az ak­
kor még középiskolai tanárra em­
lékszem. Egytemisták hárman vol­
tunk a gyűlésen. Az első sarokban 
vagy tíz rendőrtiszt ült, nyilván 
vigyázni kellett a „rendre”. A gyű­
lés azonban eredménytelen volt. A 
megnyitó és Vörösmarty Mihály: 
Vén cigány című versének clszava- 
!ása után a gyűlést feloszlatták. 
Búgtak a repülőgépek: német ejtő­
ernyős SS briganiik megszálltak" a 
repülőteret. Ezért oszlatták fel a 
gyűlést is.

így kezdődött meg Debrecen tel­
jes fasiszta megszállása' Mire a 
gyűlésről a Bika elé értünk, ak­
korra már két SS katona szétvetett 
lábakkal, szoborrá merevedve, lö­
vésre tartott géppisztollyal a Kos 
suth szoborra, a Nagytemplomra, a 
városra sandítva ott állt a Bika 
előtti téren. Népünk fegyveríorgatö

a bezárt kaszárnyák rácsos kapui 
mögött „foglalkozáson” vettek 
részt. Horthy nem merte kiengedni 
a magyar közlegénységet.

Másnap a református kollégium 
lelkes egyetemistáival együtt a 
Kossuth szobrot az SS katonák 
szemeiáttára rövid ünnepség kere­
tében mégis megkoszorúztuk.

Bz események gyorsan kü
vették egymást. A fasiszta parancs­
nokság az Egyetemet, a legtöbb 
középiskolát lefoglalta: lényegében 
megszűnt a tanítás. Március 28-án 
feloszlatták a demokratikus párto­
kat, intézményeket. A mi kis népi 
kollégiumunk, a Veres utcai, 
nádfedeles, 12 főt befogadó Gyó'rffy 
István kollégium is kormánybiz­
tost kapott, akinek fő tevékenysége 
az volt, hogy feloszlatta a kollé­
giumot.

Megkezdődtek a letartóztatások. 
Munkásokat, haladó értelmiségieket 
tartóztatott le a Gestapo. Juhász 
Nagy Sándort, Juhász Gézát lefog­
ták- Megkezdődött a gettózás is. 
Ugyanakkor Horthy, ez a minden 
hájjal megkent gentri, a gyáva 
nagyúr, április 23-án kormányzói 
közkegyelemben részesítette az „el­
ítéli" nyilasokat. Debrecenben 
ezekben a napokban egyre’sűríibben 
lehetett látni kerítésekre, házak fa­
ára rajzolt 'krétafelírásokat, még a 

Piac. utcán is: „Halál a fasiszta 
megszállókra!" A kommunisták éle­
tük kockáztatásával így hívták 
harcra, ellenállásra a népet.

Már májusban
a baloldali érzelmű egyetemi ifjú­
ságot és munkatáborba vitték. A 
Horthy fasiszták pedig nem átallot­
ták a hatszor megbombázott Deb­
recenben fegyveres parádét, iion- 
védnnpot rendezni a nagyközönség 
számára a modern gyilkoló fegy­
verekkel.

Az erdélyi hegyekben a' leg­
szükségesebb felszerelés nélkül, ci

fiai pedig a fronton vérezteA-, vagy vilrnhában, kora hajnaltól késő

estig dolgoztattak bennünket az 
erődítéseknél. Összeszedték az 
egész férfi lakosságot is, s majd 
szeptember 23-án az általános 
mozgósítás során mindenkit Tisza- 
ősegére irányítottak. Az emberek 
azonban elszökdöstek, mert amit az 
urak nem tudtak, azt már a nép ré: 
gén tudta: Hitler elvesztette a há­
borút. Amitől vitéz Bessenyei La­
jos főispán és Csóka László pol­
gármester úr annyira félt, éppen 
arra vágyott Debrecen népe leg­
jobban: a szabadságra. Hajdúszo­
boszló felől már közeledlek a felsza­
badító szovjet hadsereg csapatai. 
Az SS városparancsnokság pedig 
statáriumot hirdetett ki- Brutalitá­
sát - két partizán fHalasztásával 
szemléltette. A Piac utcán, a 'ne­
met parancsnokság kapujának ké' 
oldalán napokig függtek az isme­
retien hősök, akiknek nyakába a fa­
siszták táblái akasztottak, melyre 
az volt felírva, nyilván figyelmez­
tetésként: „Partizán voltam!"

A „rugalmas elszakadó mozdula­
tokat” végző fasiszta fen évad u Mi­
sé rutinos tevékenysége az üzemek, 
malmok, raktárak, posta-vasúti be­
rendezések felrobbantása volt. Fel­
robbantották az István Gőzmalmot, 
kellő alapossággal előbb természe­
tesen benzinnel locsolták meg a rak­
tárakat, hogy minden porrá égjen.

B német fasizmus minden
ténykedése szerte a világon min­
den városban, faluban, ahol meg­
fordultak rombolás, pusztítás, gyil­
kolás volt.

Emlékezzünk! Kiáltsuk va la meny­
nyien: soha többé! Most, amikor 
az amerikai tőkések a hazánkat le- 
igázó, városunkat nyomorba döntő 
német fasizmus feltámasztásán 
mesterkednek, kötelességünk tilta­
kozni és az élet minden frontján 
felkészülni.

Példamutató tettekkel tegyünk 
hitet kapott, szép szabadságunk 
mellett.

Győri Gáspár.
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A nagy hegyesi tanács tervei
Uj község Nagyhegyes, 97 csa­

ládi ház sorakozik már egymás 
mellett a kövesút -két oldalán. Az 
új tanács-házán a napokban vá­
lasztott tanácstagok megbeszél­
ek feladataikat, melyeknek vég­
rehajtásával gyors fejlődéshez 
-egili-k Nagyhegyes községet. A 
uözség határában tíz termelőszö­
vetkezet gazdasága terül el. A 
tanácsnak nagy gondja van ar~
; a, hogy segítse a termelőszövet­
kezetek munkáját. Elhatározták, 
hogy bővítik a telefonhálózatot. 
A Dózsa, Táncsics, Október 22 
és az Uj Élet termelőszövetkeze­
tek tanyaközpontjait bekapcsol­
lak a telefonhálózatba.

Öntözési tervek
A nagythegyesiek tanácstagnak 

választották dr. Szelényi Ferenc 
egyetemi tanárt, a mezőgazdasági 
! adományok kandidátusát. Sze- 
iényi Ferenc már meg is kezdte, 
jó tanácstaghoz illően, a tevé­
kenységet, hogy segítséget, tá­
mogatást adjon nagy szaktudásá­
val választóinak.

Elhatározta, hogy a termelő- 
szövetkezetek vezetőivel közösen 
elkészíti az öntözési terveket. A 
falu határát keresztül szeli a Ke­
leti Hajózható Főcsatorna. Az 
Október 22 termelőszövetkezet 
földjénél már megépült az új 
mű út, s átadták a forgalomnak 
a csatornát átszelő gyönyörű 
magasívű vasbeton-hidat. Víz van 
tehát bőségesen. Drága kincs ez 
Nagyhegyesen. Most forrnak a 
tervek, hol építsenek rizstelepet, 
hol öntözzenek legelőt, s hol fo­
kozzák 50—60 mázsás holdan­
ként! termésre a tengeriföldek 
hozamát.

Dr. Szelényi Ferenc egyetemi 
tanár a terület pontos felmé­

résével vízügyi szakemberekkel 
való tanácskozások során dolgoz­
za majd ki az öntözési terveket, 
melyeknek megvalósítása, az ön­
tözéses gazdálkodás széleskörű 
bevezetése, a növekvő jólét s az 
állandó bő termések falujává te­
szi Nagyhegyest.

A közlekedés 
megjavítása

Ez is problémája Nagyhegyes­
nek. Több mint 10 kilométer tá­
volságra van tőle a legközelebbi 
vasútállomás. A fejlődő község 
nincs bekapcsolva az autóbusz- 
hálózatba sem. Sokat kell így 
gyalogolni a n-agyhegyesieknek. 
A tanács feladatául tűzte ki, 
hogy a községet az autóbusz-for­
galomba bekapcsolják körforga­
lom-szemen, hogy Balmazújvá­
rost és Hajdúszoboszlót, Debre­
cent tudják elérni.

Nagyhegyes község ismeretes 
arról, hogy ha esik az eső, olyan 
vendég-marasztaló sár .keletke­
zik, hogy a lazán fűzött cipőt, 
bakancsot leszedi a vendég lábá­
ról. Szükséges tehát a járdák 
mielőbbi megépítése. A tanács 
kimondotta: az 1955-ös évben az 
utak 80 százalékán megépítik a 
téglajárdát. Ez évben már 900 
méteren épült meg a gyalog­
járda.

ÍSfagy hiány Nagyhegyesen, 
hogy nincs olyan megfelelő he­
lyiség, ahol. a falu lakói és a sze­
les tanyavilég dolgozó parasztsá­
ga összegyűlhessen előadások 
hallgatására, szórakozásra, kul­
túrműsorok rendezésére. Éppen 
ezért határozta el a tanács, hogy 
a következő évben 500 személyes 
kultúrházat építenek, amely egy­
úttal mozielőadások tartására is

alkalmas lesz. A kultúrház épí­
téséhez már anyagi támogatást 
is kilátásba helyeztek.

Szükséges az ivóvízellátás 
megjavítása is, és ezért új köz­
kutat fúrnak a jövő esztendőben. 
Az új középületeknek kerítést: 
még nincs. Ezt a hiányt is pó­
tolják, a tamécsházát, az orvosi 
laikást, a gyógyszertárat állandó 
kerítéssel látják el.

Sok a gyermek Nagyhegyesen, 
bővíteni kell tehát a tanterme­
ket. A község tervében, szerepel, 
hogy az 1955-ös esztendőben két- 
tanterm.es iskolát építenék taní­
tói lakással.

Az áSSalSenyészlés 
fejlesztése

A dolgozó parasztság jövedel­
mének e-gy fő forrása az állat­
tenyésztés. A nagyhegyes! tanács 
feladatául tűzte -ki, ‘hogy nz állat­
tenyésztés fejlesztése érdekében 
a községben 20 tenyészbika szá-. 
mára istállót és 25 tenyészkan 
számára ólat, valamint gondozói 
lakást építenek.

Nagy és jogos panasza a nagy­
hegyes! dolgozó parasztságnak 
hogy a községnek nincs belső le­
gelője, egy négyzet-méternyi sem 
Az állattartáshoz hozzátartozik 
a legelő. A tanács már meg is 
kezdte a tárgyalásokat, hogy a 
község legelőt kapjon. Nem nagy 
területről van szó, 200 hold ele­
gendő áhhoz, hogy legeltetni 
tudják a háztáji teheneket, ki 
tudják hajtani a sertéseket.

Nagyhegyesnek ilyen proble 
mái, ilyen feladatai vannak 
Ezeknek megvalósítására fognak 
össze tanácstagok, vezetők és a 
falu minden dolgozója.

Hit Méf&ud
GYARAPODOTT Ä FULÖPI PETŐFI 1SZ TAGSÁGI

Két termelőszövetkezet műkö­
dik Fülöp községben, az egyik a 
Petőfi, a, másik az Ifjú Gárda. 
Mindkét tsz december 3-án tar­
totta évi zárszámadó közgyűlését, 
azzal a különbséggel, hogy az 
egyiknél délelőtt, a másiknál pe­
dig este tárgyalták meg az elmúlt 
gazdasági év eseményeit, problé­
máit. A 'két termelőszövetkezet 
jó viszonyára jellemző az a tény, 
hogy a zárszámadó közgyűlésre 
meghívták a másik tsz vezetősé­
gét. Nagy szükség volt erre a kö­
zös találkozóra, mert a Petőfi 
tagsága is, meg az ifjú gárdabe­
liek is igen kíváncsiak a szom­
széd tsz eredményeire. Hogyne 
fúrná oldalukat a kíváncsiság, 
mikor év eleje óta versenyben 
állnak egymással és a verseny 
győztesének díja nem kevesebb, 
mint egy gyönyörű anyasertés.

A Petőfi termelőszövetkezet 
zárszámadó közgyűlésén Picii 
András tsz elnök ismertette a 
múlt gazdasági év eredményeit 
de a hibákat sein hallgatta el. A

közgyűlésen hét egyénileg dolga* # 
zó paraszt veit részt, akik a zár* 
számadás megtárgyalása útin 
mindnyájan felvételüket kérte Is 
a tsz-be. A csoport tagjai egyhan* 
gúlag elfogadták a belépni szán* 
dékozák kérelmét és ezen a köz* 
gyűlésen hét új taggal gyárapó* 
dott a fülöpi Petőfi tét nielösze* 
vetkezet. |

Mi késztette az új belépőkéi 
arra a sorsdöntő elhatározásra, 
hogy búcsút mondjanak az egyé* 
ni gazdálkodásnak? Nem kell eh­
hez hosszú magyarázat, csupán 
egy belepillantás a tsz zár­
számadásába. Minden szónál job­
ban agitál az a tény, hogy a 
szövetkezet ez évben az elmúlt 
gazdasági évhez viszonyítva 468 
ezer forint szövetkezeti alappal 
növekedett. Es az egészséges fej­
lődés jelei azok is, hogy a tsz egy 
év alatt 600 férőhelyes juhho- 
dályt létesített, húsz férőhelyes 
lóistállót és harminc férőhelyes 
sertésjiaztatót épített. Ma minden 
lag elégedett sorsával a Petőfi 
tsz-ben.

December 21 tiszteletére 
rendezzük az adóhátralékokat

Az új kormányprogram szinte 
forrásba hozta megyénk lakos­
ságát, népesek lettek a tanács­
ülések, megteltek a gazdakörök 
és egyre hatalmasabb tömegeket 
mozgatnak meg a termelési bi­
zottságok. Nem marad egy ba­
rázda . föld sem megműveletlenül, 
ma mindenki többet akar ter­
melni, mint tavaly. Sajnos, dol­
gozó parasztságunknak a terme-

TÁMASSZUK FEL A HÍRES DEBRECENI HEMESIPART
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Sok szó esett az elmúlt évben 
és az elmúlt hónapokban a kü­
lönböző tájegységek, városok és 
falvak nevezetességeiről, különö­
sen a termel vényekről, Szeged, 
Kalocsa tájékán a paprikáról, 
Makó és Derecske hagymater­
melésének felvirágoztatásáról, a 
halasi csipkéről, a Tokaj hegy­
aljai bőrről, a ceglédi, kecskeméti 
barackról, s minden olyan ter- 
melvényvől, amelyek országunk 
különböző pontjain nagy értéket 
jelentenek és amelyek ízelítőt ad­
nak az illető tájról, ízléséről, fel­
fogásáról, lelkivilágáról.

Itt QZ ideje,hogy szóljunk

(as/Zasával iyek évtizedeken keresztül nem-
:án, a nc- 
Jjanak

zsák országoshiruek voltak, ha­
nem külföldet is bejárták, Deb-
•ecen híres kollégiumáról, gyö-

c az isme- nyom egyeteméről, híres mézes-
lkába a fa- kalácsáról és sok más szép, érté-
ak, melyre 
'Igyeknez-

kés hagyományáról beszélünk. 
De egy dologról régen nem be­
szélünk: a debreceni henteské-

ami szítményekről. Mindenki tudja,
i mozdula- -icgy Debrecenben készült a hí-
lev ad u"ul- es debreceni páros-kolbász, a fi-
67. üzemek. nőm paprikás szalonna, a gusz-
vasúti h>- uisos sertéssajt, a debreceni sza-

■o'-t. Fel- íáimi és még sok minden más.
pzma’mot. Ha vonaton utazunk, beülünk

termesze- íz étkezőkocsiba, a felszolgálók
meg a rak- debreceni párost ajánlanak. Az
h'á ' égjen. . I éhes utas kap is az alkalmon, de 

nikor feltöri a forrón gőzölgő, a
debreceni párosnak nevezett mi-

Iá gon min- 
phol meg- 
itás, gyil-

egymást, kínosan csalódik, mert 
mikor megízleli, rájön arra, hogy
minden, csak nem debreceni pá- 
oskolbász, és ami a legérdeke­

sebb, nem is Debrecenben gyár-
vala meny- ották. Tehát a márka megvan,
sí, amikor de mögötte nincs valóság. Bősz-
púnkat ic- szánkódi-k sokszor a vásárló is,
rba döntő ha bemegy egyik vagy -másik
masztásán foltba, s pont kolbászt vagy más
fűnk tiIta- 
Jn frontján

felvágottat kér, kiderül, hogy 
nem lehet kapni. 5- ha van is, 
nincs elég bő választék. Persze, 
erről nem tehet a kereskedelem 
'legalább is legtöbb esetben),tegyünk

badságunk mert azt árul, amit kap és tér-
»ri Gáspár. nészetesen annyit, amennyit

szállít a húsüzem. S ha már itt

tartunk, hadd mondjuk el, hogy 
öt évvel ezelőtt, 1949-ben a vá­
ros vezetőinek kezdeményezésére 
a debreceni Vágóhídon berendez­
tek az egyik épületszárnyban 
egy húsüzemet. Ezzel azt kíván­
ták elérni, hogy újra készítsék a 
híres debreceni kolbászt, párost, 
virslit és egyéb keresett cikket. 
De sajnos, amióta ezt az üzemet 
felállították, nem fejlődött, nem 
bővült. Legfeljebb annyiban, 
hogy abban a kis üzemben, ame­
lyik tíz mázsa húskészítmény 
feldolgozására volt alkalmas, 
most 30 mázsát készítenek ei, 
rendkívül nehéz körülmények 
között, szűkös helyen. Alig bír­
nak mozogni egymástól az embe­
rek.

Három helyiségből áll az egész 
húsüzem a Vágóhídon. Van egy 
töltő, egy keverő és egy csontoló 
helyiség. A két előbbiben még 
megj áros is a helyzet, de a cson- 
toióban például szinte életveszé­
lyes dolgozni. Hat-nyolc ember 
dolgozik egy olyan asztalnál, 
ahol legfeljebb négynek van he­
lye, így fennáll a veszélye an­
nak. hogy a hentesbárddal, az 
éles késsel megsérthetik egymást 
a munkások. Aminthogy ez már 
elő is fordult.

Baj az,-hogy az üzemet an­
nakidején nem fejlesztették to­
vább a növekvő igényekkel. A 
megyei kereskedelmi osztály nem 
igyekezett, hogy ezt az igen fon­
tos élelmiszeripari üzemet to­
vább fejlessze, korszerűsítse, 
hogy zavartalanul ki tudja elé­
gíteni a megye, különösképpen 
Debrecen város igényeit. Sőt ha 
már itt tartunk, azt is el ked 
mondani, hogy a debreceni hí­
res húskészítményeknek el kelle­
ne kerülniük az ország minden 
részébe. Ez nem történik meg. 
Ezért a híres debreceni húské­
szítmények elvesztették hírnevü­
ket, s már lassan el is féléjük 
az emberek. Ezt a húsüzemet úgy 
kellett volna annakidején beren­
dezni, vagy legalább is _ azóta 
úgy átalakítani, hogy egyidoben 
többféle árut tudjanak benne

gyár.tani. Ha most kolbászítészí2varjaim, na uiuvou o -u ^ ,
tcs folyik, akikor hurkát nem tud- is. A Vágóhíd vezetői, de
nak csinálni, vagy fordítva. H 
virslikészítéssel vannak elfoglal­
va, akkor nem tutinak 
egyéb húsféleséget gyár­
tani. Legtöbbször ez okozza a -ki­
esést, -az üzletben a hiányt, s 
végső soron a fogyasztók elége­
detlenségét.

A Vágóhíd vezetői felvilágo­
sítottak, hogy nem kapnak be­
ruházást, nincs elegendő pénz, 
épület nem áll rendelkezésre, és 
így tovább. Ebben igazuk is van. 
Abban is, hogy a megyei tanács 
illetékes osztályainak kellett vol­
na dönteni a fejlesztés _ sorsa fe­
lől és gondoskodni a jobb ellá­
tásról. A Vágóhíd vezetői azért is 
méltatlankodnak, hogy nem kap­
nak megfelelő nyersanyagot a 
kolbász és egyéb készítmények­
hez. A .legritkább esetben sike­
rül elérni, hogy érett sertést vág­
hassanak erre a célra. Az elmúlt 
néhány hónapban az átlag havi 
vágási súly 110 kilónál nem szö­
kött magasabbra. A 110 kilós ser­
tések levágásával pedig kárt oko­
zunk magunknak. Egy ilyen ser­
tés még legalább 50—60 _ kilót 
hízhatna és így több zsiradékhoz 
“s tü-bb húshoz is hozzájutnánk. 
No de hát ilyet kapnak a fel­
vásárló szervektől.

Furcsa helyzet alakult ki a 
vágóhidak kérdésében is. Néhány 
évvel ezelőtt a megye csaknem 
összes vágcihídját lezárták. Ami 
megmaradt — összesen körülbe­
lül hét vágóhíd a debrecenit! kí­
vül — ott is csak kényszervágást 
lehet végezni. De hogy ezt a le­
hetőséget fenntartsák, legalább 
agy-két embert kell állandóan 
alkalmazni ezeken a vágohida- 
íton. De különösen nagy es te­
lesleges kiadást jelent az, hogy 
például Nyírmátoríalváról, vagy 
Bakonszegről, vagy akér a me­
gye bármelyik községéből hu=- 
igénylés fut be, ha ez minimális 
is akkor 5 tom-nés teherautónak 
kell többszáz kilométert megsza­
ladni néhány mázsa hússal. Ez _a 
bürokrácia rettenetesen megdrá­

gítja a Vágóhíd üzemben tartását
a me-

■ gyei tanács kereskedelmi osztó 
lyéhak vezetői is többször szóvá 
tették mér, hogy ezen az áldat­
lan helyzeten változtatni kell 
De az illetékes szervek (a _ hús­
ipari igazgatóság, az élelmi-szer­
ipari minisztérium illetékes osz­
tálya stb.) hallani sem akarnak 
erről. A megyei tanács kereske­
delmi osztályának például az 
javaslata, hogy a járási székhe­
lyeken, nagyobb városokban át 
kell adni a tanácsoknak, vagy a 
föidművesszövet-kezetek kezelé­
sébe a vágóhidakat és ez lényege­
sen megkönnyítené és olcsóbbá 
tenné a húsellátást.

Az újonnan megalakult városi 
tanács végrehajtó bizottsága most 
terveket dolgoz ki annak érde­
kében, hogy ezt a sokak által jo­
gosan felvetett kérdést elintéz­
zék. Úgy tervezik, hogy a régi 
Eőde-féle, vagy az Őry-féle hen 
tesá-ru üzemben húsipari munka­
közösséget hoznak létre, önellá­
tásra berendezkedve, felvirágoz­
tatják újra a debreceni húsipart 
Páros-kolbászt, paprikás szalon­
nát, disznósajtot, s egyéb készít­
ményt gyárthatnának így köz- 
fogyasztásra. Természetesen eh­
hez az is szükséges, hogy a mi­
nisztérium a debreceni vágóhida­
kat visszaadja a városi tanács 
kezelésébe, hiszen Debrecen ki­
terjedésénél és funkciójánál fog­
va igényli ezt. A debreceni Vágó­
híd természetesen segítene a bor­
sodi iparvidék és Budapest hús­
ellátásában is, az üzem -kapacitá­
sa biztosíték erre.

örömmel______ üdvözöljük a vá­
rosi tanács végrehajtó bizottsá­
gának tervét. Sok jóízlésű hús­
ipari szakmunkás él még’ Debre­
cenben, akik nem tudják kifejte­
ni képességeiket, de igen nagy 
haszonnal lennének a közre, ha 
újra dolgozó asztalhoz állnának. 
Az adott lehetőségeket kihasz­
nálva mos-t is egyre_ ízletesebb 
és több húsáruval láthatnák el 
az üzleteket, a vásárló 'közönsé­
get.______________________<f- sJ

lésben megmutatkozó kiváló ak­
tivitása az állam iránti kötele­
zettségek teljesítésében, különö­
sen az adófizetési >en elég gyen­
ge. Hajdú-Büh-ar dolgozó paraszt­
jai a legutóbbi országos értéke­
lés alkalmával adófizetésben au 
utolsó helyre kerültek.

Pedig megyénkben többezer 
azoknak a száma, akik már égés» 
évi adójukat kifizették. Eze-k- 
tudjéilc, hogy az állam csak ak­
kor adhat többet a falunak, háti 
dolgozó parasztságunk becsi:les­
te! eleget tesz az állampolgár!! 
kötelezettségek teljesítésének, D»j 
tudják azt is, hogy aki rendezel 
adóhátralékát, az . kétszázalékos[ 
kamattérítést kap, vagyis oal 
1951. évre előírt adójának kéí 
százalékát elengedik. Ez a moa-i 
gakmi egyre szélesebben terjed 
a megyében. Hajdúnánáson pél­
dául két nap alatt 79 dolgozó pa* 
raszt vállalta, hogy december 
21-ig kifizeti adóhátralékát.

Akadnak megyénkben jónéhá-* 
nyan még olyanok, akik nőni 
nagyon igyekeznék adóhátralé­
kukat rendezni. Azt gondolják* 
hogy nem figyelnek fel rájuk ta­
nácsaink. És bizony előfordul, 
hogy tanácsaink valóban elfeled­
keznék az ilyen megrögzött adó- 
hátralékosokról. Hogy megyénk 
adófizetésben lemaradt, annak 
oka főként ezzel magyarázható,

Tanácsaink keressenek fel 
még ez évben minden adóhátra­
lékost, és szólítsák fel a hátralék 
s-ürgős rendezésére. Akik pedig 
önként .nem hajlandók tartozá­
sukat rendezni, azok ellen a leg­
szigorúbb eljárást kell lefolytat­
ni. Hajdú-Biih-ar becsületes, élen­
járó adófizetői és kormányunk 
nem tűrhetik, hogy egyesek ki­
húzzák magukat az adófizetés 
alól, és emiatt megyénk utolsó 
-legyen az országban.

JUTALOMBAN RÉSZESÍTETTE az 
Orvostudományi Egyetem Tanácsa 
azokat az orvosokat és professzoro­
kat. akik a tanév jó előkészítésében 
és a félévi oktató-nevelő munkában 
kitűntek. Jutalomban részesült 73 
professzor és orvos, akik 600—2500 
forintig terjedő összeget kaptak.

A VÍG MOZIBAN rendezik mecj 
Ádám Jenő III. előadását. A Mű­
soriroda az elmaradt III. Ádám 
Jenő előadási 12-én délelőtt 11 óra­
kor rendezi meg a Víg filmszín­
házban. Az előadásra jegyek a 
Műsorirodában még kaphatók.
A GÉPIPARI TECHNIKUM az MSZT 

Vörös Hadsereg útja 45. szám alatti 
helyiségében ma este 7 órai kezdettel 
műsorral egybekötött táncmulatságot 
rendez. A műsor keretében a techni­
kum kultúrgárdrtja bemutatja azokat 
a müsorszámokat. amellyel a buda­
pesti országos kultúrversenyen szere­
pel. A bevételt e budapesti félutas 
zással kapcsolatos kiadások fedezé­
sére fordítják.



4 NÉPLAP 1854. DECEMBER 11, SZÓMBA!

Ä tömegek nem giccsre, 
hanem tartalmas szórakozásra vágynak

Látogatás a városi tanács népművelési osztályán

sének teltételeit csupán az 
ember anyagi szükségleteinek to­
kozott kielégítésében látják. Saj­
nos, elég gyakori jelenség et- 
Pedig ez életszínvonal emelésé­
ben ma mér nem csak a kenyér, 
hanem a könyv is fontos szere­
pet látszik. A kettő nem választ­
ható el egymástól. Az életszínvo­
nal növelése tehát nemcsak az 
anyagi, hanem a szellemi szük­
ségletek tokozott kielégítését is 
igényli. . ,

Nem véletlenül szól imigyen a 
szocializmus gazdasági alaptör­
vénye: „Az egész társadalom ál­
landóan növekvő anyagi és kul­
turális szükségletei maximális 
kielégítésének biztosítása^... stb. ‘

A városi tanács népművelési 
osztálya ennek jegyében igyek­
szik végezni feladatát. Mivel 
azonban a szocializmus gazdasági 
alaptörvénye sokaik tudatába 
csak részlegesen hatolt be, még 
mindig számos munkájukat gátló 
akadállyal kell megküzdeniök az 
osztály dolgozóinak. A kultúra 
nőni adminisztráció és egy város 
kulturális életének irányítása 
nem állhat dekorálásból, meg 
más elvhez hasonló csip-csup 
vészle tfeladat megoldásából. Azt 
hogv Kapusi elvtársnő, a nép­
művelési osztály egyik előadója 
néha napokig dekorál, az egész 
város kulturális élete sínyli meg. 
Az sem helyes, hogy Kurucz elv- 
társ, a művészeti előadó kéményt 
épít, jóllehet egyik feltétele volt 
ez a képzőművészeti iskola meg­
indulásának.

Az adminisztrációs munkára 
szükség van, de a „mélyebb- 

járatú“ kulturális tevékenység­
nek legfeljebb csak egy tizedét, 
teheti ki. Egyelőre még ebben is 
sokkal szerencsétlenebb az arány, 
pedig mondani sem keli. hogy az 
adminisztrációs munkától nem 
lesz Móriczot igénylő kedve az 
elepi parasztlegénynek, vagy a 
vagongyári munkásnak.

Na, de reméljük, hogy ezekne 
a soroknak lesz megint egy kis 
haszna és a népművelési osztály 
tervei egyre szabadabban bokro- 
sodhatnak, teljesedhetnek ki 
megszínesítve életünk hétköz­
napjait és vasárnapjait egyaránt 

Most inkább nézzük ezeket 8 
kiteljesedésre váró terveket.

Hosszú számoszlopok fölé gör­
nyedve találjuk a népművelési 
osztály munkatársait. Aczél elv 
.társnő, az osztály vezetője sze­
mével fogadja üdvözlésünket, de 
■az agyával tovább számol. Az 
első pillanatokban valamiféle 
pénzügyi szakreferens benyomá­
sát kelti. Mikor felfogja a doni 
nisztrációt vádló pillantásunkat 
szokatlan módon tiltakozik:

— Ez most valóban szükséges 
rossz. (Mármint a feladat.) Saj 
nos, a kultúra sem csak „igéből; 
él. Pénz is kell hozzá. A jövő 
évi költségvetést csináljuk.

Tekintetünk végigfut egy-két 
számosziopon, és máris 

meggyőződünk arról, hogy a „kor 
szelleme“ a költségvetést is át­
hatotta. A kultúra fokozott virág­
zását Ígéri ez is. Több az éssze

űség is benne. A csak ritka 
esetben megtermékenyülő elap- 
ózás helyett most kulturális 

és művészeti élei bázisain van a 
hangsúly, A tervek szerint jelen­
ősen megnövekedik a Sztanyisz- 
avszkij Stúdió, a Népi Együt­

tes, az Obvazcov Stúdió létalap- 
Azonban hagyjuk most a 

zárnak világát, a számosziopos 
jelent, és a ma tervei révén len­
düljünk előre a holnap felé. Szol­
on erről talán Aczél elvtársim 
gy pár szót. (Neki sem árt egy 

kis „kikapcsolódás“.)
• Természetes, hogy a mi ter­

veink' is az emberek igényeinek 
ozott figyelembevételével ké­

szültek — kezdi a' „kikapcsoló­
dást“ Aczél elvtársnő. — Sajnos, 

„igények“ kielégítésének ürü­
gye alatt sok művészeti selejt és 
kultúr szemét fertőz az utóbbi 
dobén. A műsorok szigorú ellen­
őrzésével már megindítottuk a 
rarcot ezek ellen, és reméljük, 
hogy a kezdeti betegségéből lába­
dozó .Műsoriroda segítségével a 
rare értékesebb formáját is ki 
udjuk alakítani. Jó és színvona­

las előadásokkal <kell ellensúlyoz­
nunk a kulturális szemetet. A 
tömegek nem selejtre és giccsre, 
hanem tartalmas szórakozásra, 
az eddigieknél színvonalasabb 
rendezvényekre vágyakoznak. 
Ezt szeretnénk megteremteni 
műsortervünkkel. Minden negye­
dik héten nagyzenekari estet, 
minden két hónapban irodalmi 
estet, közben pedig színvonalas, 
vidám műsorokat kívánunk ren­
dezni. Ugyancsak tervünk a Né­
pi Együttes, a Sztanyisziavsakij 

tudió rendszeres szerepeltetése 
önálló előadásokkal, a Zenemű-.
észeti Szakiskola régóta vajúdó 

bemutatkozásának megrendezé- 
kíilönböző népszerű művé­

szekkel előadó esték szervezése# 
így például első alkalommal Ne- 
ményi Lilivel. Persze progra­
munk nem korlátozódhat, csupán 
a belvárosra. A külsőségi kultúr- 
otthonainkat is igyekszünk ellát­
ni a szóralkoztalás nemesebb esz­
közeivel. A debreceni írók közre­
működésével rendszeresen tar­
tunk itt irodalmi estéket, más al­
kalmaikkor meg a Dongó Színpad 
szerepel majd a perifériák kul- 
lúrotthonaiban.

A művészeti csoportok berkei­
ben is tisztogatást végzünk. A 
csupán statisztikailag jelentős 
kultúrcsoportokat •— általában a 
színvonalatlan rendezvények leg­
főbb tényezői voltak ezek — 
megszüntetjük és erős, életképes, 
komoly feladatok megoldására 
alkalmas csoportcik kialakítására 
törekszünk. Ennek első feltétele, 
hogy szakmailag és kultúrpoliti- 
'caiiag képzett vezetőink legye-; 
nek. Ezért indítunk egy 25 elő­
adásból álló tanfolyamét az üze­
mi és területi kultúrfelelősök ré­
széve.

unkánk egyébként jelentősen 
megkönnyebbül azáltal,

hogy a jövő év elejétől a három 
újonnan alakult kerületi tanács­
ban önálló népművelési előadónk 
lesz.

— Sok egyébirányú tervünk 
közül hadd mondjam el még a 
jelentősebbeket. A jövőben na­
gyobb gondot fordítunk haladó 
hagyományaink és a múlt érté­
kes tárgyi maradványainak az 
ápolására, gondozására. Decem­
ber 21-ig például rendbe hozzuk 
a sajnálatos módon elhanyagolt 
líceumfát. Csokonai halálának 
150. évfordulójára is sok szép ter­
vünk van. Ugyanakkor nagyobb 
gondot fordítunk a jelenkor iro­
dalmi és művészeti életére is. 
Egy végi tradíciói elevenítünk 
fel a debreceni könyvkiadó lét­
rehozásával. Ugyanakkor a helyi 
ivók lehetőségei is mérhetetlenül 
megnövekednek ezáltal. Sok deb­
receni író kész műve vár kiadás- 
: a. Ezek között több olyan alko­
tás, ami országosan is hiányzik. 
Például a mese. Fiilöp György 
verses meséi megjelentetésre 
várnak...

— Bocsánat. Egyelőre talán 
elég is ennyi. Nem baj. ha a 
többi csak úgy mellékesen való­
sul is meg ...

Szép terv. Mindenesetre iga­
zán szép csak akikor lesz, ha 

jövő ilyenkor visszapillantva az 
elmúlt év kulturális eseményei­
re, jellemzésül szintén „szép“ 
jelzőt használhatunk . ..

Színházi műsor
Ma 3-kor Csárdáskirálynő, ifi szel­

vény. Ma 3-kor Holnapra kiderül, R. 
és U. szelvény. Vasárnap 3-kor Hol­
napra kiderül, ifi, R. és U. szelvény. 
Vasárnap 7-kor Holnapra kiderül, R. 
és U. szelvény. Keddiül minden este 
7-kor Csárdáskirálynő, U. szelvény.

HÍREK
1931

December
11

SZOMBAT

Mozik műsora
VÍG: hál omnegyed 4, 6 és 8 óra­

itól': Zűrzavar a cirkuszban. — 
BEKE: délelőtt tél 10, fél 12 és fél 2 
órakor: Zűrzavar a cirkuszban, dél­
után háromnegyed 4, 6 8 órakor: 
Bíróság előtt. — METEOR: három­
negyed 3, 5. egynegyed 8 órakor: 
Zűrzavar a cirkuszban. — H l fi A Do: 
háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Luxus- 
tutajon. — KLINIKA: fél 3, 5 és fél 8 
órakor én 12-én, vasárnap: Schubert. 
KOSSUTH: 12-én, vasárnap 3, 5 és
fél 8 órakor: Luxustulajon.

Népnevelő I. Szolyori-lelep: Szicí­
liai vérbosszú. — Népnevelő II. Wo- 
U.ffka-telep: Egy katedra története. 
Népnevelő Ili. Vargákért: Ezred fia. 
Népnevelő IV. Homokkerti Rágalom 
tűsében. — Népnevelő V. Csapókért 
III.: Zója.

különféle jó minőségű borok.
pálinkaféleségek a közeledő ün 
nepekre való tekintettel minden 
üzemegységünkben kihordásra 
in kaphatók. Debreceni Vendég­
látó Vállalat.

VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS. Felhős idő. né­
hány helyen eső. 
reggeli köd, mérsé­
kelt szél, az éjsza­
kai lehűlés északon 
gyengül. Az évszak­
hoz képest enyhe 
idő. Várható legala­
csonyabb hőmér­
séklet éjjel: nyuga­
ton 3—6, keleten 

1—4 - de északon még helyenkint 
fagy. Legmagasabb nappali hőmér­
séklet szombaton: 6—9 föle közölt. 
A fűtés alapjául szolgáló várható 
középhőmérséklet: 4—9 fok között.

HÓJELENTÉS. A Meteorológiai In­
tézet jelentése szerint Kékesen, Ga­
lyatetőn, Börzsönyben, Sopron kör­
nyékén és a Mecsekben 10 — 15 fok 
körüli meleg időjárás miatt erős az 
olvadás. Síelésre alkalmas hó — 10 
cm — csak Miskolc környékén tálal­
ható. Szombatra további olvadás vár­
ható.

A TTIT HAJDU-BIHAR MEGYEI 
SZERVEZETE f. bó 13-án délután 
fél 6 órai kezdettel rendezi a Déri 
Múzeum előadótermében a „Deb­
receni tudósaink külföldi utazá­
sai" c. előadássorozatának máso­
dik előadását. Ez alkalommal dr 
Soó Rezső kétszeres Kossuth-dijas 
akadémikus tart előadást vetített 
képek kíséretében „flégy hét Fran­
ciaországban" címmel.
TANÁCS FAIPARI VÁLLALAT fel­

hívja az asztalos Iparosok figyelmét, 
hogy Csapó utca 67. sz. üzemrészé­
ben különféle félkész és bútoralkat­
részek vásárolhatok. (x)

KÖZELEDIK A KARÁCSONY! Bor, 
pálinka és likőrszükségietét szerezze 
be a MÁV Utasellátónál. Pályaudva­
ron. Söntés áron bármilyen mennyi­
ségben kapható. (x)

MÉHÉSZEK FIGYELEM! Vasárnap 
értekezlet lesz a Barna lakásán Sám­
soni út 2. sz. alatt 10 órakor. (x)

l*árlhírek
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Értesítjük az önálló tanulásban

résztvevő hallgatókat, hogy a Ma 
gyár Párttörténet I., II, évfolyam, 
filozófia 1. évfolyam és az SZKP löl - 
ténet évfolyamon ma, szombaton dél­
után 2 órakor konferenciákat tartunk 
a Pártoktatás Házában. "Kérjük az 
elvtársak pontos megjelenését

Munkásokat keresnek
A FÖLDES! Földműves-szövetkezet, 

tagként felvesz férfiszabó konfekció 
sz ak m u n k á sok a t. i /I ű h el y b e r e nd e zé 3 
villanyra, kereseti lehetőség darab- 
bérezés szerint. Jelentkezés a Földe- 
si Földmüvesszövetkezetnél, lakás 
Földesen könnven szerezhető. AH 

VÍZVEZETÉKI', központifűtési sze- 
relőket debreceni munkahelyre jó 
kereseti lehetőséggel felveszünk. Je­
lentkezés Szerelőipari Vállalat mun­
kahelyén, Bem tér 18. Fizikai Intézet.

ÚJPESTI Bőrgyár debreceni telepe 
Debrecen, Vágóhíd u. 3.. felvesz 
üzemfenntartó gépészmérnököt. AIT 

AZONNALI oei epésre keresünk 
autógén- és villanyhegesztőt, eszter­
gályost, asztalost és hűtő javításához 
értő szakmunkásokat. Debreceni 
Gépállomás Kismacs. Munkahelyre 
való kijárás gépkocsival biztosítva. - 

NAGY gyakorlattal rendelkező ad­
minisztrátort. aki perfekt gépiró, fel­
vesz a Villámosipari Ktsz, Csapó utca 
16. sz. AH

É. M. 29/5. Lófogatú Fuvarozási 
Vállalat keres lóhajtó kocsisokat, bé­
rezés kollektív szerződés szerint. 
Debrecen, Lorántffy u. 1. ÁH

KÉPZETT üvegező szakmunkást 
azonnali belépéssel felvesz a debre­
ceni Vegyesipari Javító Vállalat. Te­
leki u. 57. ÁH

A MIKEPÉRCSI Földművesszövet­
kezet jó szakképzettséggel rendelke­
ző kereskedősegédet felvesz. Érdek­
lődni Mikepércsi Földmüvesszövetke- 
zeti

VASÁRNAPI LABDARUGÓ 
MÉKRÖZÉSEK

Vasárnap ismét több labdarug« • 
mérkőzést bonyolítanak lo mind 
Debrecenben, mind vidéken. A labda­
rugó Népköztársasági Kupa küzdel­
mei során Debrecenben B, 
községekben pedig 7 mérkőzést re11 
deznek. A mérkőzések beosztása:

Építők pálya, 11 óra: D. Építők — 
D. Dózsa (Gutfreund). — Petőfi pá­
lya, 9 óra: D. Petőfi — D. Szikra 
(Rásó). 11 óra: D. Vasas—Hajdúszo­
boszlói Szpai takusz (Ekli). — Kinizsi 
pálya 9 óra: D. Vcp. Lokomotív— 
Hajdúdorog (Fülep), 1 óra: D. Kiniz.v, 
—Hajdúnánás (Nagy S.). — Haladás 
pálya, 10 óra: D. Haladás—Tiszacse 
ge (Hegedűs). — Előre pálya. 9 óra: 
Cementáruipari — Polgár (Kopjál) >. 
11 óra: D. Állomás Lokomotív — 
Ruhagyár (Veres).

Vidéken: Sárrétudvari—Bútorgyár 
(Regény!), Derecske—Nagyiéta (Sző. 
iősi), Berettyóújfalui Vörös Meteor— 
D. Vörös Meteor (Gyöngyössi), Bihar 
keresztes—Sáp (Kiss L ). Püspökla­
dányi Lók. — D. Előre (Kiss F.) Bal­
mazújváros— Hortobágy (Galgóczyh 
A vidéki mérkőzések 13 órakor kéz. 
dődnek.

RÖVID SPORTHÍREK
Debrecen város egyéni sakkbaj­

noksága befejeződött. A végső sor­
rend: 1. Filep (D. Haladás) 9.5 p, 2. 
Vajai (Bp. Vörng Lobogó) 9 p. 3. Ko­
vács (D. Lokomotív) 8.5 p. t. Fejér 
(D. Vörös Meteor) 8.5 p. 5. Arnold 
(D. Lokomotív) 8 ponttal. További 
helyezések: Réthy, Daróczi, Szigethy. 
Sípos, Balcza, .Halász, Becskor és 
Szamos. — Ma délután 4 órakor * 
Lokomotív sportcsarnokban megkez­
dődnek a téli teremkézilabda bajnok­
ság küzdelmei. Az első forduló mér­
kőzéseit vasárnap reggel 9.15 óráloi 
folytatják. — A teniszezők télen sem 
pihennek Debrecenben. Vasárnap 
délelőttönként a válogatott keret és a 
D. Vörös Meteor a Szánó Kálmán 
utcái tornacsarnokban, a Haladás 
versenyzői az egyetemi tornaterem­
ben edzenek.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
j Szerkeszti, a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA

Szabadság Lapnyomda Váliaiat.

Magyar Államvasutak Igazgató­
sága

KOTRÓMESTEREKET KERES
Záhony átrakóra. Állandó mun­
kává. M. és S. kotrókra jelentke­
zés Záhony állomási önökénél, 
vagy a MÁV Igazgatóság keres­
kedelmi osztályánál Debrecen. 
Vörös Hadsereg útja 18.
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ASTORIA SZÁLLODA1 A Kossuth Lajos utca 19.

xv BÉKE SZÁLLODA
Lenin körút 97.\ CONTINENTAL SZÁLLODA& Dohány utca 412.

V* A DUNA SZÁLLODAc Apáczai Csere János utca 4.
GELLERT SZÁLLODA

Kclcnhegyi utca 4.
NEMZETI SZÁLLODA. o József körút 4.\S PALACE SZÁLLODA

* Rákóczi út 43,
ROYAL SZÁLLODA

Lenin körút 49.
KÉNYELMES SZOBÁK, SZOLID ARAK.
TÁNC, SZÓRAKOZÁS, MENÜ RENDSZER
Színház- és hangverseny,jegy rendeléseket
is a szálloda biztosítja

irodában. ÁH

SEZLON szép, új eladó, 
Homok u. 1-12. Keresztépü­
let.

!-l Telefunken rádió 
eladó, Lorántffy u. 33. ka­
pu alatt jobbra.

AJÁNDÉKNAK alkalmas 
o 1 a jf est m ény ek, v í zfe stm é- 
nyek eladók, Vörös Hadse­
reg útja 77. Keresztépület, 
I. 4.

ELADÓ alig használt 
süllyesztő? varrógép, kis­
méretű konyhaszekrény, 
asztal, 2 hokedli, Hadházi 
u. 119.

TEHÉNGONDOZÁST is 
vállaló háztartási alkalma­
zottat felvesz Hortobágyi 
Halgazdaságban. Nagy 
főkönyvelő.

HÁLÓSZOBA és konyha­
bútor eladó, Nyíl u. 126.

MANGALICA zsírsertés 
130 kg-os eladó, Toldi u.
з. sz.

BALLON KEREKŰ sport­
kocsi eladó, Fodor, Bálifi
и. 14. Budai Ézsaiás utcá­
ból nyílik.

HÍZOTT sertés eladó, Má­
tyás király u. 42.
' KÉT darab 160—170 kg- 

os mangalica sertés eladó, 
Böszörményi út 106.

PRIMA rekamié eladó. 
Érdeklődni- szombaton 2 
órától, Gohér u. 10.

PIKó kézimunka e!ő- 
nyorada, párnák monliro- 
zása, hímzés, szemszedés, 
gombbehúzás magyaros és 
modern minták előrajzolá- 
sa azonnal is. Rákóczi u 
1. Csapó sarok.

TÖRPEPAPAGÁLY, be­
szédre tanítható és kalit­
kák karácsonyra Pacsirta 
u. 15. Hántoíatlan vetőkö 
lest veszek.

KISEBB javítással rend­
behozható egy darab Ar- 
die 125 kem motorkerék­
pár sürgősen eladó, 2500 
forintért. Hajdúszoboszló, 
Csaba u. 20.

ELADÓ 3x4 méteres sző­
nyeg, ebédlőszekrény,
oval nagy asztal, Fülöp. 
Dimitrov u. 33.

VÁROSI bunda, pézsma­
béléssel; perzsa gallérral, 
príma állapotban megbí­
zásból eladó, Nagy Már­
ton szücsmesternől, Ságvá- 
ri Endre u. 7. sz.

BOR 25 litertől eladó, 
Homok u. 6.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, ágynemű nélkül Si- 
monffy u. 54., balra II. 
ajtó.

KILENCHÓNAPOS man­
galica hízó eladó. Damja­
nich it. 7. Nyíl utcánál.

ELADÓ egy Kalor kály­
ha, érdeklődni vasárnap, 
Kórház u. 3.

KO MEIN ÁLTSZEKRÉN Y, 
egybeépített, eladó, Dara­
bos u. 10.

ELADÓ kétszemélyes re­
kamié Nyomtató u. 2.

ÍRÓGÉP, számológép, 
varrógép, porszívógép, rá­
dió, gyermekkocsi eladás, 
vétel, kölcsönzés. Darabos 
u. 10. Telefon: 14-35.

ELADÓ sítalp Eötvös U 
32. sz.

BENTLAKÓ mindenes fel­
vétetik, Bajcsy-Zsilinszky u. 
27. sz.

ELADÓK szép kélszár- 
nyas és bélelt üvegajtók, 
Erzsébet u. 15.
.. ELADÓ két darab ruha­
szekrény, iratszekrénynek 
is alkalmas, János vitéz u 
8. Vargákért.

ELADÓ egy asztaltüz- 
helv MÁV Kolónia VI. 2/d.

ASZTALI spór, kétszáz 
kilós tizedes mérleg eladó, 
gázrezsót vennék, Hadházi 
u. 28.

ÜZEMI konyha vezető
szakember 30 éves gyakor­
lattal elhelyezkedne. Cím 
Klapka u. 24. Csapókért.

OLDALKOCSI speciális 
készítése minden típushoz 
külön karosszéria alváz, 
sárvédő. kerék, kész ol- 
da’kocsik raktáron. Kérjen 
fényképes árajánlatot. Kis­
pest, XIX. kér. Hunyadi u. 
81. sz.

43-AS birgeri és egy fe­
hér mély gyermekkocsi 
sürgősen eladó. Pataki, Tí­
már u. 52. Áll

ALFÖLDI Nyomda lágy 
ólmot vesz, Böszörményi 
út 6. ÁH

EGY 150 kg-os kövér 
mangalica sertés eladó, 
Török Bálint u. 23.

ÍRÓGÉP, számológép, rá- 
dió olcsón eladó. Szőke, 
Kölcsey u. 24. Telefon: 
39-97.

EGY 80 kg-os hízó eladó 
Csap utca 3.

EGY príma Ka’or kályha 
eladó, Hatvan u. 28,

SZABÓ VARRÓGÉP príma 
állapotban eladó, Dicsőffy 
u. 10.- Légvédelmi lakta­
nya mögött.

MEGVÉTELRE keresek jó 
állapotban lévő kombinált 
vagy hálószobabútort. Cím 
Sebők Béla, Debrecen, Csa­
pó u. 72.

ELVESZETT Néró névre 
hallgató hím farkaskutya, 
megtalálóját ' jutalmazom, 

Faragó. Kossuth u. 71,

EGY új rácsos rekamié 
eladó, Béke útja 25. Kc- 
resztépüiet.

CENTRÁLBOBINOS varró­
gép, 43-as boxcsizma, irat­
szekrény eladó. Szoboszlai 
út 2. C/l 1. Farkas.

EGY 130 kg-os príma 
zsírsertés eladó. Erdei u. 
4. sz. Repülőtérnél.

ELADÓ villa G00 négy­
szögöl gyümölcsössel, ön­
tözőberendezéssel. Érdek­
lődni Eötvös u. 94.

ROJTOZOTT papír, sza­
loncukorhoz kapható, Rój 
tozást vállal, Winternitz. 
Arany János u. 54.

EGY LOVAS új gumis 
kocsi 20—25 mázsáig ter­
helhető, eladó. Pesti u. • 

B AR N A b őr kész t y ü m e ■
Kossuth utcán elhagytam, 
visszaadója kellő jutalom 
ban részesül, Pacsirta u 
15. sz.

SZÉP kornvald berksiri 
süldők eladók, Kardos utca 
6. Nagyerdőnél.

Böszörményi apróhirtielés
ELADÓ Apafi u. 33. sz. 

ház. Érdeklődni Nagy Ist­
ván u. 6.

BOR van eladó, Hajdú- 
böszörmény, Mátyás kri, 
51. sz.

ELADÓ szép, használt 
ebédlőbútor Ilajdúböszöi - 
menyben, Rákóczi u. 17. 
szám alatt.

ELADÓ egy cégtábla, 
egy nagy szobaasztal. Cím 
Jókai u. 1. virágüzlet.

ELADÓ egy darab 7—9 
HP új Hoffher-motor köle:- 
ési árpahántoló, Varga Alt­
tal Hajdúböszörmény, Bal 
lázár út 13.
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